



# 明德

导读:

- 一版:入学教育讲座
- 二版:大师傅杂谈 21
- 三版:玩转指尖艺术
- 四版:新生军训感悟

## 播种理想 扬帆起航

### 我系举行新生入学教育讲座

9月18日上午,人文艺术系2017级新生入学专业教育讲座于唯美楼5306举行,人文艺术系副主任吕洪智及各教研室主任出席并发表演讲。

教研室主任刘浩老师、崔国顺老师、刘迪老师分别就英语专业、艺术设计专业、新闻专业的专业特色、发展概况进行了讲解,对四年的课程设置做了详尽的解读,将未来四年要学习的专业知识构建出一个框架,同时结合当前市场对人才的需求对学生在不同学期中应获得什么样的专业能力做了分析,让同学们更清晰的理解将要学习什么,获得什么样的能力,怎么去适应大学,以及怎么在大学里树立一个人生新目标,加深了同学们对所学专业的了解和学好专业的信心。

吕洪智老师在轻松幽默的演讲中与2017级学子分享了自己对大学、人文学科、怎么读大学的见解。吕老师认为,大学精神的核心就是人文精神,没有人文就没有大学,没有人文的关怀就没有大学的精神,大学最终是让你在精神上成人。如果大家这四年在媒介素养、艺术品质、语言能力上得到充分训练,无论未来社会如何变化,都能轻松应对。大学里,除了学好专业知识外,就是在这十六个字上下功夫:培养情商、充实精神、提升境界、相信未来。最后,吕老师祝愿大家在这里度过愉快而有意义的四年学习时光。

此次讲座是新同学的大学第一课,让同学们对未来有了初步的规划,有利于塑造正确的价值观,在社会实践和学习过程中

总结经验,使同学们对尽快适应大学生活、在人生新起点上迈好坚实的第一步得到了有益的引导和启发。(记者 崔媛媛)



## 开学典礼 隆重举行

9月30日上午九点,我院迎来了一年一度的开学典礼暨军训汇报表演。本次演出由学工处处长王伟主持,我校董事长陈磊,院长、党委书记宫淑瑰,军训部队教官,各部门负责同志及2017级全体新生出席了本次典礼。

在庄严的国歌声中,五星红旗冉冉升起。十响礼炮齐鸣,拉开了军训汇报的帷幕。各方队迈着整齐的步伐,踩着乐点依次经过主席台接受检阅。

开学典礼先后对新生入学奖学金获得者、军训先进个人代表等进行了颁奖。新生、老生、教师代表先后进行了发言。

宫院长发表了重要讲话,指出大学要确立学习、职业和人生的目标,学会独立,敢于担当。2017级新生将正式开启大学生活,愿你们有一段美好的旅程。

(记者 王天娇)

## 人文朋友卷

### 读者联谊 共迎中秋

9月27日晚,坤元楼多功能厅,装饰一新,灯火辉煌。吟诗、品茶、听琴、赏月,70余位师生欢聚一堂,共迎中秋佳节。董事长陈磊,院长、党委书记宫淑瑰与师生共赏文化盛宴。

晚会由张文和孙楷绚两位同学主持。马书军老师为大家带来了笙和葫芦丝独奏。马梦瑶同学的尤克里里表演,曲目清新欢快,节奏分明。遇婧鑫同学吹奏的萨克斯曲《月亮代表我的心》,为大家送上了最美好的祝愿,殷子涵和李奕繁同学还表演了口风琴和非洲鼓的合奏。

中国茶文化的展示也是本次活动的重彩之笔。伴随着古琴悠扬的旋老师为观众奉献了精彩的茶艺表演。晚会中“仲秋”诗词有奖竞猜引发了观众积极参与,把晚会推向了高潮。

此次活动中图书馆表彰了史思汗、张文静等十位优秀读者,并鼓励大家多读、精读图书。图书馆特邀张廷栋老师现场治

印三方,以作本次活动的纪念。

宫淑瑰院长对此次活动给予了充分肯定,她鼓励图书馆多与读者加强联谊,进一步扩大活动的规模,丰富校园文化活动;希望图书馆继续发挥职能优势,为师生读者提供一个更加优秀的学习交流的平台。(姜晓慧)



## 17小萌新,请听我说!

你来了,全新的大学生活开始了。恋爱八卦?约会聊天?努力学习?奋发向上?来来来,让我们15新闻的老学姐老学长给你念叨念叨!

**栾晓芬:**学校虽然不大,但是五脏俱全,虽然只有一个后街但是正好可以避免你乱花钱,虽然离市里有点远但是你可以有更多的时间留在学校里学习,虽然学校不大但你可以有更多的时间睡觉不需要起特别早去占座,其实无论学校是什么样子,归结到底过的怎么样还是取决于你自己。

**马梦瑶:**女生们,记住了,一定不要听学长们的忽悠,你们应该听过一句话:防火防盗防学长。是的没错,那些并不是很熟悉的没事就对你倍加关心的学长一定是不安好心的,对于你们这些刚入学的“小白兔”们可是虎视眈眈。一定要提高防范意识,不要草率。

**赵莉:**好看的皮囊千篇一律,有趣的灵魂万里挑一。把你的热爱变成你的事业。喜欢看书写字

的可以经常给杂志报刊投稿、喜欢音乐的可以组乐队开校园音乐节、喜欢舞蹈的可以拍编舞教程发到网上、喜欢接触新媒体的可以做自己的公众号.....可以做的事有很多,利用一切可以利用的资源,只要你真正想做,生活总有一万种可能,最怕的是你只想不做。

**王新宇:**回想起之前的两年,可怕的是我发现我几乎记不起任何事情,似乎浑浑噩噩的度过了没有记忆的一年。所以我想尝试着改变一下看看,我开始读书,想给自己的肚子里攒点墨水,我准备考研,希望能够获得更高的学历,我为整容攒钱,想要给自己更好看的外表。要知道,生活本来就不是什么公平的东西,没有所谓的“起跑线”,这不是百米跑,也不是马拉松,而是一场接力赛。

**王鹏辉:**我希望能留给这学校点什么,例如,你写过的一篇文章,得到很多人的赏识,因此口口相传了好多届,亦或是在一项校运动会上拿过校最高纪

录,这也是你留给学校的,这些都将是你的收获,成为你人生行囊里的一笔财富,窃贼也好,时间小偷也好,谁都盗取不了你的这些财富。

**王海鑫:**凯撒有言:我来了,我看见,我征服。其实,大学不过是人生里一段普通的旅程,之所以更值得用心,之所以能赢得关注,不过是因为这里的风景更多,这里的风景更好。一个独立而自由的灵魂,注定会拥有更多的光彩。



本版编辑 王海鑫